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ЧИННИКИ ВПЛИВУ НА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ 
ПРОМИСЛОВОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ
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перших місяців війни на території України понад 40%
підприємств припинили своє функціонування; 5-7 мли робочих місць було
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втрачено, що спричинило загальне зменшення виробництва ВВП, зростання рівня 
безробіття в країні, падіння доходу на душу населення та платоспроможного його 
попиту, що зумовило тенденції активної його міграції через втрату житла, 
небажання проживання на окупованих територіях та формування ілюзорного 
бачення можливостей повернення до минулого способу та місця проживання [1]. 
Такі критичні умови, безперечно, позначились і на діяльності підприємств 
харчової промисловості, одні з яких опинились в умовах неоднозначності, інші 
вдало пристосувались до сировинних джерел та з огляду на релокацію 
перебування.

Основними чинниками, що визначають розвиток підприємств харчової 
промисловості в умовах війни, стали:

- перерозподіл ринків збуту: Внаслідок бойових дій підприємства втратили 
частину внутрішнього ринку та експортних можливостей, що викликало потребу 
в переорієнтації на нові ринки, зокрема в європейські країни, США та Канаду, 
однак, що вимагає сертифікації продукції та дотримання нових стандартів (рис.1);

- логістичні виклики: Бойові дії ускладнили або знищили логістичну 
інфраструктуру (порти, залізниці, дороги). Підприємства шукають альтернативні 
логістичні маршрути, наприклад, через порти Румунії та Польщі, для експорту 
своєї продукції;

- трудові ресурси: Мобілізація населення, евакуація та міграція значно 
зменшили кількість працівників. Чимало підприємств інвестують в автоматизацію 
виробничих процесів з метою компенсації нестачі робочої сили;

- інновації та модернізація: Кризові умови спонукають підприємства 
впроваджувати нові технології для підвищення продуктивності та якості 
продукції. Це може включати використання сучасного обладнання для пакування, 
систем контролю якості та зберігання;

- інвестиції та фінансування: У ситуації зниження внутрішнього попиту 
деякі підприємства залучають інвестиції та кредити для модернізації. Зокрема, 
міжнародні організації надають підтримку для забезпечення продовольчої 
безпеки;

- - соціальна відповідальність: Під час війни багато значна частина 
підприємств харчової промисловості активно беруть участь у гуманітарній 
допомозі, забезпечуючи продовольством населення та армію. Це покращує імідж 
підприємств і стимулює соціально відповідальне виробництво;

- екологічна відповідальність: У деяких регіонах акцент змістився на 
екологічно стале виробництво, зокрема через міжнародні вимоги та підтримку з 
боку міжнародних партнерів, які орієнтуються на стандарти ESG (екологічне, 
соціальне та управлінське відповідність).

44



4500000

4000000

3500000

3000000

2500000

2 0 0 0 0 0 0

1500000

1000000

500000

0
2020  2021  2022  2023  2 0 2 4 *

-------- Готові харчові продукти, тис.дол.СІЛА

*Січеиь-Серпеиь 2024року
Джерело: [  1 ]

Рис. 1. Товарна структура зовнішньої торгівлі (експорт) підприємств 
харчової промисловості

Отже, розвиток харчової промисловості в умовах війни потребує значної 
адаптації, орієнтований на активізацію інноваційних процесів, які не лише 
дозволяють зберігати потужності виробництва, але й сприяють розширенню 
діяльності та виходу на нові рівні конкурентоспроможності на глобальному ринку.
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